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SOLUCIONS ELECTRICITAT

Cap a on es mouen els electrons en un circuit con-
nectat a una pila?

Cap al pol positiu.

Representa amb simbols el circuit segiient:

Omple la taula utilitzant la llei d’Ohm.

9 5, 18
18 1 18
27 55 18

AUTOAVALUACIO

Les piles no s’han de dur mai a la butxaca. Qué pas-
saria si una clau toqués a la vegada els dos pols d’u-
na pila?

Si les claus, un material conductor, toquen els dos
pols a la vegada, té lloc un curtcircuit. Com que la
resisténcia és molt baixa, la intensitat és molt alta,
ila clauila pila s'escalfen molt. Aixd fa que la pila
s'esgoti molt rapidament.

Connectes 20 bombetes en paral-lel a una pila.
Senyala quines afirmacions sén certes i quines
no ho sén.

a) Les 20 bombetes il-luminen igual que si en
connectés una de sola. Cert.

b) Les bombetes fan poca claror perqué, en ser
moltes, el voltatge es reparteix entre totes. Fals.

c) La pila s’esgotara aviat, vint vegades abans que
amb una sola bombeta. Cert.

e Una lampada de sal6 té 5 bombetes. Si se’n fon

una, les altres continuen fent llum. Com t’ho ex-
pliques aixo, si és una sola lampada? Com creus
que estan connectades entre elles, les bombetes?

Estan connectades en paral-lel.

a Omple el quadre amb els diferents efectes del cor-

rent eléctric i alguna aplicacié practica.

AP A .
Calorific Forn electric
Lluminés Lampades
Mecanic (moviment) Rentadora

Quimic

Cromat del manillar d’'una bicicleta

Magnétic

Electroimant (timbre)

e En obrir una pila de petaca s’han deixat anar les

unions entre les tres piles d’'1,5 V que duu dins.
Com les has de tornar a connectar per disposar
dels 4,5 V?

Un ordinador portatil duu una etiqueta al darrere
que indica 20 Vi 2,4 A.
a) Calcula la potencia eléctrica del portatil.

b) Si el fas servir durant 2 hores diaries. Quant val
I'electricitat consumida durant tot un any? (Preu
del kWh: 0,10 euros.)

a) La potencia eléctrica és:
P=V-1=20V:-24A=48W
b) El el cost sera:
0,048 kW - 2 h/dia - 365 dias = 35 kWh —
— 35kWh - 0,10 €/kWh = 3,5 €
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